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Definicidon de Variable Aleatoria Continua

Variables aleatorias continuas

Definicidén: Se dice que una v.a. Y es una variable aleatoria continua, si existe una funcién
/R —>R, llamada funcién de densidad de probabilidades (fdp) de X que satisface las
siguientes condiciones.

a) f(x)=0 wx

x

b) [ f(x)ax=1
¢) Vabtalque wo<a<b<x Plasx<b)=[f(x)dr

a

Interpretacion grafica:

Axiomatica de la teoria de probabilidades



Caracteristicas numeéricas de Variable Aleatoria Continua

Caracteristicas numeéricas de las variables aleatorias continuas:

Definicién: Sea X una v. a. continua con f.d.p, /, definida para todo x = & . Se llama

valor esperado de la v. a. continua X o esperanza matematicade X a:
E(I)z I x.f(x} dx

E(X) existe si existe I s (x) [ <0

Axiomatica de la teoria de probabilidades



Caracteristicas numeéricas de Variable Aleatoria Continua

Varianza de una variable aleatoria continua:

a. sSiXesunav.a.c

Axiomatica de la teoria de probabilidades



Otra forma de expresar la varianza es la siguiente:

V(X)=E(X?)-[E(X)]

Definicion: La dispersion de una v.a. X se define como

Axiomatica de la teoria de probabilidades



Algunas distribuciones teoricas

Bernoulli: Asociado a un experimento Uniforme:
dicotomico.

Exponencial:
Binomial: como una suma de variables
aleatorias Bernoulli independientes Normal:

Hipergeométrica:

Poisson: numero de éxitos por unidad de
medida.

Axiomatica de la teoria de probabilidades



Algunas distribuciones teoricas

Bernoulli: Asociado a un experimento Uniforme:
dicotomico.

Exponencial:
Binomial: como una suma de variables

aleatorias Bernoulli independientes Normal:

Hipergeométrica:

Poisson: numero de éxitos por unidad de
medida.

Axiomatica de la teoria de probabilidades



Definicidon de Variable Aleatoria Continua

Distribucién Normal.
Definicidén: Se dice que una v. a. X, que toma todos los valores reales—c < x < o,

tiene una distribucion normal o esta normalmente distribuida con media—c < g < =c

Y varianza o~ , notado como X — N [:,u:ﬂ':] . 5l su distribucion de probabilidades

esta dada por:

1 -3

f(x)= JEE B

Esta funcion depende unicamente de los parametros & v <&, su media y desviacion

estandar, respectivamente. Una vez que se especifican & vy o, la curva normail
gueda determinada por completo.

Definicion: Si X tiene una distribucion normal X — WV (CJ:]} . 5 dice que X tiene

una distribucion normal estandarizada. La funcidn densidad de probabilidades
puede escribirse como:

1_;
L o=

S(x)=—F=e
Esta funcion esta tabulada.
Observacion: Para esta distribucion de probabilidades la FDA que designamos
como @© queda definida por:

— oD =D N =D o

D(x)=P(X =x)=

Distribucion Normal



Table entruy

Table entry for z is the
area under the standard
normal curve to the left

of z. u=0 =
TABLE A Standard normal probabilities (continued )

z 00 01 02 03 04 05 06 a7 08 09
0.0 5000 5040 5080 5120 5160 5199 5239 5279 5319 5359
0.1 53938 5438 5478 5517 5557 5596 5636 5675 5714 5753
0.2 57493 5832 5871 5910 5948 54987 6026 6064 6103 6141
0.3 6179 6217 6255 6293 6331 6368 6406 6443 6480 6517
0.4 6554 6591 6628 6664 6700 6736 6772 6808 6844 6879
0.5 6915 6950 6985 7019 7054 TO88 7123 7157 7190 7224
0.6 1257 7201 7324 7357 7389 7422 7454 7486 7517 7549
0.7 7580 7611 7642 7673 7704 7734 7764 7794 7823 7852
0.8 7881 7910 7939 7967 7995 8023 8051 8078 8106 8133
0.9 8159 8186 8212 8238 8264 8289 8315 8340 8365 8389
1.0 8413 8438 8461 8485 8508 8531 8554 8577 8599 8621
1.1 8643 8665 8686 8708 8729 8749 8770 8790 8810 8830
1.2 88459 8869 2888 8907 8925 8944 8962 8980 8997 Q015
1.3 9032 90459 9066 9082 9099 9115 9131 9147 gle2 Q177
1.4 9192 9207 222 4236 9251 9265 Y279 9292 Q9306 9319
1.5 9332 9345 9357 9370 9382 9394 9406 9418 9429 9441



Definicidon de Variable Aleatoria Continua

Caracteristicas numericas de la distribucion normal.

Si X ~N(u0%) , entonces

1
a} E(X}—,u p= 0,0 =02
ng p= 0,0 =10 1
M = -
2 p= 0,0 =50
b} V(X}=CF 08 F p=-2. 0 =035 -
07 .
06 b |
s F =
0.4 F .
03 b | ' e
02k I |
Y —
5 4 3 2 | 0 | 2 3 4 5

Distribucion Normal



Definicidon de Variable Aleatoria Continua

1.6 ;
X ~ J.T( 1. 6° ] 5=0.25
o 1.2 —5=0.5
— =1

1

-2.50 -1.50 -0.50 0.50 1.50 2.50
Distribucion normal centrada en el origen y distinta dispersion

Distribucion Normal



X~N(ﬁ,5:’]

20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120

Distribucion normal con distintas medias y dispersion

Distribucion Normal




Definicidon de Variable Aleatoria Continua

Distribucion Normal: Principales caracteristicas:

a) La funcion tiene un maximo en x = u igual a
T~ 2T

b) La curva es simetrica alrededor del eje vertical x= 1, donde coinciden la

mediana (Me) y la moda (Mo).
c) Los puntos de inflexion tienen como abscisas los valores en x=u+o, €8

concava hacia abajosi u—o < x < u+ o,y es concava hacia arriba en cualquier

otro punto.
d) La curva normal se aproxima al eje horizontal de manera asintotica conforme

nos alejamos de la media en cualquier direccion, es decir, para x tendiendo a
+, el limite f(x)=0.

e) El area total bajo la curva y sobre el eje horizontal es igual a 1.
f) Los parametros 4 y ¢ son realmente la media y la desviacion estandar de la

distribucion normal.

Distribucion Normal



Definicidon de Variable Aleatoria Continua

Puntos
de
inflexion

¥ 8

Distribucion Normal



Definicidon de Variable Aleatoria Continua

Puntos de inflexion

Puntos
de
inflexion

¥ 8

Distribucion Normal



Definicidon de Variable Aleatoria Continua

Estandarizacion de la distribucion Normal:

Dada la dificultad que se encuentra al resolver las integrales de una funcion
densidad de probabilidades asociada a una v.a. normal, es necesario contar con una
tabulacion de las areas de la curva normal para una referencia rapida. Sin embargo,
seria una tarea dificil intentar establecer tablas separadas para cada valorde o vy

a .
Afortunadamente, podemos transformar todas las observaciones de cualquier v.a.

normal X a un nuevo conjunto de observaciones de una variable normal Z con
media 0 y desviacion estandar 1.

Distribucion Normal



Definicidon de Variable Aleatoria Continua

Estandarizacion de la distribucion Normal:

Dada la dificultad que se encuentra al resolver las integrales de una funcion
densidad de probabilidades asociada a una v.a. normal, es necesario contar con una
tabulacion de las areas de la curva normal para una referencia rapida. Sin embargo,
seria una tarea dificil intentar establecer tablas separadas para cada valorde o vy

a .
Afortunadamente, podemos transformar todas las observaciones de cualquier v.a.

normal X a un nuevo conjunto de observaciones de una variable normal Z con
media 0 y desviacion estandar 1.

Corolario: Si X tiene una distribucion normal X~N(,u,cr:}, entonces la v.a.

X —u
o

Z= tiene una distribucion N (0.1).

- . X —u
X ~ N . &2 Zz_27H  Arfo1
(t.o”) = - (0.,1)

Distribucion Normal




Table entruy

Z ~N(0,2)

Table entry for z is the
area under the standard
normal curve to the left

of z. u=0 =
TABLE A Standard normal probabilities (continued )

z 00 01 02 03 04 05 06 a7 08 09
0.0 5000 5040 5080 5120 5160 5199 5239 5279 5319 5359
0.1 53938 5438 5478 5517 5557 5596 5636 5675 5714 5753
0.2 57493 5832 5871 5910 5948 54987 6026 6064 6103 6141
0.3 6179 6217 6255 6293 6331 6368 6406 6443 6480 6517
0.4 6554 6591 6628 6664 6700 6736 6772 6808 6844 6879
0.5 6915 6950 6985 7019 7054 TO88 7123 7157 7190 7224
0.6 1257 7201 7324 7357 7389 7422 7454 7486 7517 7549
0.7 7580 7611 7642 7673 7704 7734 7764 7794 7823 7852
0.8 7881 7910 7939 7967 7995 8023 8051 8078 8106 8133
0.9 8159 8186 8212 8238 8264 8289 8315 8340 8365 8389
1.0 8413 8438 8461 8485 8508 8531 8554 8577 8599 8621
1.1 8643 8665 8686 8708 8729 8749 8770 8790 8810 8830
1.2 88459 8869 2888 8907 8925 8944 8962 8980 8997 Q015
1.3 9032 90459 9066 9082 8099 9115 9131 9147 gle2 Q177
1.4 9192 9207 222 4236 9251 9265 Y279 9292 Q9306 9319
1.5 9332 9345 9357 9370 9382 9394 9406 9418 9429 9441



Table entruy

Z ~N(0,2)

Table entry for z is the
area under the standard
normal curve to the left

of z.
P(Z<1.64) =
TABLE A Standard normal probabilities (continued )

z 00 01 02 03 04 05 06 a7 08 09
0.0 5000 5040 5080 5120 5160 5199 5239 5279 5319 5359
0.1 53938 5438 5478 5517 5557 5596 5636 5675 5714 5753
0.2 57493 5832 5871 5910 5948 54987 6026 6064 6103 6141
0.3 6179 6217 6255 6293 6331 6368 6406 6443 6480 6517
0.4 6554 6591 6628 6664 6700 6736 6772 6808 6844 6879
0.5 6915 6950 6985 7019 7054 TO88 7123 7157 7190 7224
0.6 1257 7201 7324 7357 7389 7422 7454 7486 7517 7549
0.7 7580 7611 7642 7673 7704 7734 7764 7794 7823 7852
0.8 7881 7910 7939 7967 7995 8023 8051 8078 8106 8133
0.9 8159 8186 8212 8238 8264 8289 8315 8340 8365 8389
1.0 8413 8438 8461 8485 8508 8531 8554 8577 8599 8621
1.1 8643 8665 8686 8708 8729 8749 8770 8790 8810 8830
1.2 88459 8869 2888 8907 8925 8944 8962 8980 8997 Q015
1.3 9032 90459 9066 9082 8099 9115 9131 9147 gle2 Q177
1.4 9192 9207 222 4236 9251 9265 Y279 9292 Q9306 9319
1.5 9332 9345 9357 9370 9382 9394 9406 9418 9429 9441



Table entruy

Z ~N(0,2)

Table entry for z is the
area under the standard
normal curve to the left

of z.
P(Z<1.64) =
TABLE A Standard normal probabilities (continued )

z 00 01 02 03 04 05 Q& o7 08 09
0.0 000 5040 5080 5120 5160 5199 5239 5279 K319 K359
0.1 308 5438 5478 5517 BT 5506 5636 B6TH RT14 RT53
0.2 5793 L8332 L871 5910 5048 5087 G026 G064 6103 6141
0.3 G179 G217 6255 6203 6331 G368 G406 6443 6480 6517
0.4 6554 5591 BGZE G664 G700 BT36 BTT2 GEOE 6844 6870
0.5 6915 5Aa50 BOE5 7019 7054 TOER 7123 T157 7190 T224
0.6 T257 7291 7324 7357 7389 74272 7454 T486 ThH17 7549
0.7 7580 7611 7642 7673 7704 7734 7764 7794 T823 7852
0.8 THE] 310 7939 7967 7995 2023 8051 8078 2106 2133
0.9 8159 B186 82212 8238 8264 2289 82315 2340 8365 2389
1.0 8413 B438 2461 2485 2508 2531 2554 BLTT 2599 28621
1.1 8643 BBG5 BERG BTOR 2729 2749 BTT0 2790 2810 2830
1.7 8849 RBG9 BERE 2907 8925 2044 2062 2980 2997 a015
1.3 Q032 G049 D066 00a2 5099 0115 0131 0147 9162 Q177
1.4 192 U207 0222 0236 0251 0265 0279 0292 0306 9319



Table entruy

Z ~N(0,2)

Table entry for z is the
area under the standard
normal curve to the lefit
of z.

P(Z<1.64) =

TABLE A Standard normal probabilities (continued )

Z 00 01 02 03
0.0 : .5000 .5040 .5080 5120 5160 5199 5239 5279 5319 5359
0.1 : 5398 .5438 5478 5517 55657 5596 5636 5675 5714 5753
0.2 : 5793 .5832 2871 2910 5948 S987 6026 6064 6103 6141
0.3 : 6179 6217 6255 6293 6331 B368 6406 6443 6480 6517
0.4 ! 6554 .6591 6628 6664 6700 BT36 BTT2 6808 6844 BETY
0.5 : 6915 6950 .6985 70159 7054 .TOB8 1123 J157 7190 1224
0.6 : 7257 1291 1324 1357 .T389 1422 7454 7486 d517 7549
0.7 ¢ 7580 1611 1642 1673 0704 734 J764 T794 1823 1852
0.8 : 7881 1910 .1939 1967 .71995 8023 8051 B0T8 8106 8133
0.9 : B159 8186 8212 8238 8264 8289 8315 8340 8365 B389
1.0 ¢ 8413 8438 8461 8485 8508 8531 8554 B5TT 8599 8621
1.1 : .8643 8665 .B686 .BT08 BT729 87459 BT70 8790 BE10 8830
1.2 : 8849 .88659 .B888 .B907 8925 8944 8962 8980 8897 8015
1.3 : .9032 8049 066 H082 5099 H115 9131 0147 9162 9177
1.4 i 9192 89207 9222 8236 9251 265 H279 D292 4306 9319

9332 9345 9357 8370 9382 5394 4406 09418 9429 9441
”! 452 9463 9474 9484 9495 8505 9515 09525 9535 9545



Z ~N(0,2)

Table entry for z is the
area under the standard

Table entruy

normal curve to the left
of z.

TABLE A Standard normal probabilities (continued )

P(Z<1.64) = 0.9495




Table entruy

Z ~N(0,2)

Table entry for z is the
area under the standard
normal curve to the left
of z.

P(Z<z) = 0.7995

TABLE A Standard normal probabilities (continued )

Z 00 01 02 03 04 05 06 o7 08 09
0.0 5000 5040 5080 5120 5160 5199 5239 5279 5319 5359
0.1 5398 5438 5478 5517 5557 5596 5636 5675 5714 5763
0.2 5793 2832 2871 2910 2948 Q98T 6026 G064 6103 6141
0.3 6179 6217 6255 6293 6331 G368 6406 6443 6480 6517
0.4 6554 6591 6628 G664 6700 6736 6772 G808 6844 BETO
0.5 6915 6950 6985 7019 7054 TO88 7123 T157 7190 7224
0.6 7257 7291 7324 1357 7389 7422 7454 T486 7517 7549
0.7 7580 7611 7642 7673 7704 7734 7764 7794 7823 7852
0.8 7881 7910 7939 T967 7995 8023 8051 8078 2106 8133
0.9 8159 8186 8212 8238 8264 8289 8315 8340 8365 8389
1.0 8413 8438 8461 8485 8508 8531 8554 8577 82599 8621
1.1 8643 8665 8686 8708 8729 8749 8770 8790 8810 8830
1.2 8849 8869 8888 8907 8925 8944 8962 8980 8997 9015
1.3 9032 9049 B066E D082 8099 9115 9131 0147 9162 9177
1.4 9192 9207 0222 9236 9251 9265 9279 9292 9306 9319
1.5 9332 9345 9357 9370 9382 9394 9406 9418 9429 9441



Table entruy

Z ~N(0,2)

Table entry for z is the
area under the standard
normal curve to the left
of z.

P(Z<z) = 0.7995

TABLE A Standard normal probabilities (continued )

Z 00 01 02 03 04 05 06 o7 08 09
0.0 5000 5040 5080 5120 5160 5199 5239 5279 5319 5359
0.1 5398 5438 5478 5517 5557 5596 5636 5675 5714 5763
0.2 5793 2832 2871 2910 2948 Q98T 6026 G064 6103 6141
0.3 6179 6217 6255 6293 6331 G368 6406 6443 6480 6517
0.4 6554 6591 6628 G664 6700 6736 6772 G808 6844 BETO
0.5 6915 6950 6985 7019 7054 TO88 7123 T157 7190 7224
0.6 7257 7291 7324 1357 .1389 1422 7454 T486 7517 7549
0.7 7580 7611 7642 7673 = 734 7764 7794 7823 7852
0.8 7881 7910 7939 T967 m 8023 8051 8078 2106 8133
0.9 8159 8186 8212 8238 .82b4 8289 8315 8340 8365 8389
1.0 8413 8438 8461 8485 8508 8531 8554 8577 82599 8621
1.1 8643 8665 8686 8708 8729 8749 8770 8790 8810 8830
1.2 8849 8869 8888 8907 8925 8944 8962 8980 8997 9015
1.3 9032 9049 B066E D082 8099 9115 9131 0147 9162 9177
1.4 9192 9207 0222 9236 9251 9265 9279 9292 9306 9319
1.5 9332 9345 9357 9370 9382 9394 9406 9418 9429 9441



Table entruy

Z ~N(0,2)

Table entry for z is the
area under the standard
normal curve to the left
of z.

P(Z<z) = 0.7995

TABLE A Standard normal probabilities (continued )

z 00 .01 02 03 05 08 07 08 09
0.0 : .5000 5040 5080 5120 5199 5239 5279 5319 5359
0.1 i 5398 5438 5478 5517 5596 5636 5675 5714 5753
0.2 : 5793 .5832 5871 5910 AHO8T 6026 6064 6103 6141
0.3 : 6179 6217 6255 6293 6368 6406 6443 6480 6517
0.4 : 6554 .6591 .6628 6664 BT36 BTT72 6808 6844 6879
0.5 : 6915 6950 6985 7019 .TO88 7123 T157 7190 7224
0.6 : 7257 7291 7324 7357 7422 7454 .T486 7517 7549
0.7 ¢ .7580 7611 .7642 1673 T734 J764 T794 1823 1852
0.8 ¥ 7881 1910 1939 19071 B023 8051 B078 8106 8133
0.9 : B159 .8186 8212 8238 8289 8315 8340 8365 8389
1.0 © 8413 8438 .8461 8485 8531 8554 B5T7 8599 8621
1.1 : 8643 8665 .B686 8708 8749 BTT70 8790 8810 8830
1.2 © 8849 8869 .BB88 8907 8944 8962 8980 8997 8015
1.3 : 9032 5049 8066 .B082 4115 9131 9147 9162 9177
1.4 : 9192 8207 9222 9236 Y265 H279 292 9306 9319
1.5 : 9332 9345 8357 9370 4394 8406 9418 9429 9441
1.6 : .9452 9463 9474 9484 8505 8515 89525 9535 9545



Ejercicio.

Sea X ~ N (0,1) hallar:

a)P(Z <1.25)=
b)P(Z >-1.96) =
c)P(Z <z)=0.500

d)P(Z=2)=

Distribucion Normal



Ejercicio.

Sea X ~ N (0,1) hallar:

a)P(Z <1.25)=

b)P(Z >-1.96) =
c)P(Z <z)=0.500

d)P(Z=2)=

Distribucion Normal



Table entruy

Z ~N(0,2)

Table entry for z is the
area under the standard
normal curve to the left

of z.
P(Z<1.25) =
TABLE A Standard normal probabilities (continued )

z 00 01 02 03 04 05 06 a7 08 09
0.0 5000 5040 5080 5120 5160 5199 5239 5279 5319 5359
0.1 53938 5438 5478 5517 5557 5596 5636 5675 5714 5753
0.2 57493 5832 5871 5910 5948 54987 6026 6064 6103 6141
0.3 6179 6217 6255 6293 6331 6368 6406 6443 6480 6517
0.4 6554 6591 6628 6664 6700 6736 6772 6808 6844 6879
0.5 6915 6950 6985 7019 7054 TO88 7123 7157 7190 7224
0.6 1257 7201 7324 7357 7389 7422 7454 7486 7517 7549
0.7 7580 7611 7642 7673 7704 7734 7764 7794 7823 7852
0.8 7881 7910 7939 7967 7995 8023 8051 8078 8106 8133
0.9 8159 8186 8212 8238 8264 8289 8315 8340 8365 8389
1.0 8413 8438 8461 8485 8508 8531 8554 8577 8599 8621
1.1 8643 8665 8686 8708 8729 8749 8770 8790 8810 8830
1.2 88459 8869 2888 8907 8925 8944 8962 8980 8997 Q015
1.3 9032 90459 9066 9082 8099 9115 9131 9147 gle2 Q177
1.4 9192 9207 222 4236 9251 9265 Y279 9292 Q9306 9319
1.5 9332 9345 9357 9370 9382 9394 9406 9418 9429 9441



Table entruy

Z ~N(0,2)

Table entry for z is the
area under the standard
normal curve to the left

of z.
P(Z<1.25) =
TABLE A Standard normal probabilities (continued )
z 00 01 02 03 04 05 06 a7 08 09
0.0 5000 5040 5080 5120 5160 5199 5239 5279 5319 5359
0.1 53938 5438 5478 5517 5557 5596 5636 5675 5714 5753
0.2 57493 5832 5871 5910 5948 54987 6026 6064 6103 6141
0.3 6179 6217 6255 6293 6331 6368 6406 6443 6480 6517
0.4 6554 6591 6628 6664 6700 6736 6772 6808 6844 6879
0.5 6915 6950 6985 7019 7054 TO88 7123 7157 7190 7224
0.6 1257 7201 7324 7357 7389 7422 7454 7486 7517 7549
0.7 7580 7611 7642 7673 7704 7734 7764 7794 7823 7852
0.8 7881 7910 7939 7967 7995 8023 8051 8078 8106 8133
0.9 8159 8186 8212 8238 8264 8289 8315 8340 8365 8389
1.0 8413 8438 8461 8485 8508 8531 8554 8577 8599 8621
8643 8665 8686 8708 8729 8749 8770 8790 8810 8830
349 8869 2888 8907 8925 8944 8962 8980 8997 Q015
=" 9032 9049 9066 G082 8099 9115 9131 9147 9162 9177
1.4 ¢ 9192 9207 9222 9236 9251 9265 9279 9292 9306 9319
1.5 : 9332 9345 9357 9370 9382 9394 9406 9418 9429 9441

1.6 : 9452 9463 9474 9484 9495 8505 0515 0525 9535 9545



Table entruy

Z ~N(0,2)

Table entry for z is the
area under the standard
normal curve to the left
of z.

P(Z<1.25) =

TABLE A Standard normal probabilities (continued )

z ¢ .00 .01 .02 03 04
0.0 : 5000 .5040 .5080 5120 5160 5199 5239 5279 5319 5359
0.1 : .5398 5438 5478 5517 55657 5596 5636 5675 5714 5753
0.2 : 5793 2832 .a871 5910 0048 A987 6026 6064 6103 6141
0.3 : 6179 8217 6255 6293 6331 6368 6406 6443 6480 6517
0.4 @ 6554 .6591 6628 6664 6700 BT36 BTT2 G808 6844 BETY
0.5 : 6915 6950 6985 7019 7054 TO88 7123 J157 7190 1224
0.6 : 7257 1291 1324 1357 .1389 1422 7454 7486 1517 1549
0.7 ¢ .7580 7611 .7642 1673 1704 734 7764 T794 1823 1832
0.8 : .7881 7910 71939 1967 7995 8023 8051 B078 8106 8133
09 : .Bl159 8186 8212 8238 8264 B289 8315 8340 8365 B389
1.0 © 8413 8438 8461 8485 .8508 8531 8554 B5T7 8599 8621
8643 8665 .B686 8708 8729 8749 BT70 8790 BE10 8830
EaiEI' 88659 .B888 8907 8925 8944 8962 8980 8897 8015
3—" 9032 5049 066 9082 8099 A115 9131 0147 9162 9177
1.4 ¢ 9192 8207 9222 89236 9251 H265 D279 D292 4306 9319
1.5 : 9332 9345 89357 9370 9382 N394 4406 0418 9429 9441

1.6 : 9452 9463 9474 9484 9495 8505 0515 0525 9535 9545



Table entruy

Z ~N(0,2)

Table entry for z is the
area under the standard

normal curve to the left
of z.

P(Z<1.25) =0.8944

TABLE A Standard normal probabilities (continued )

z ¢ .00 01 02 03 04
0.0 5000 5040 5080 5120 5160 5199
0.1 5398 5438 5478 5517 5557 5396
0.2 5793 2832 5871 5910 2948 Y87
0.3 6179 6217 6255 6293 6331 G368
0.4 6554 6591 BB28 6664 6700 67136
0.5 6915 6950 6985 7019 7054
0.6 7257 7291 1324 1357 7389
0.7 7580 7611 .7642 7673 7704
0.8 7881 7910 71939 T967 7995
0.9 8159 8186 8212 8238 8264
1.0 8413 8438 8461 8485 8508
8944
. : : : : A115
1.4 ¢ 9192 8207 0222 9236 4251 H265
1.5 : 9332 9345 89357 9370 9382 N394

1.6 : 9452 9463 9474 9484 9495 8505

5239 5279
5636 5675
6026 G064
6406 6443
6772 G808
7123 J157
7454 7486
7764 T794
8051 B078
8315 8340
8554 B5T7
8770 8790
8962 8980
9131 0147
9279 D292
9406 0418
9515 0525




Ejercicio.

Sea X ~ N (0,1) hallar:

a)P(Z <1.25)=0.8944

b)P(Z >1.64)=

c)P(Z <z)=0.500

d)P(Z=2)=

Distribucion Normal



z=1.64

Distribucion Normal



Tabile entry

z=1.64

Distribucion Normal



Z ~N(0,2)

Table entry for z is the
area under the standard

Table entruy

normal curve to the left
of z.

TABLE A Standard normal probabilities (continued )

P(Z<1.64) =0.9495




P(Z >1.64)=0.0505

P(Z>1.64)=1-0.9495

z=1.64

Distribucion Normal



Tabile entry

Por simetria podemos buscar en tabla:

P(Z<-164)

z=-1.64 0
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Tabile entry

Z~N(0,1)
- 0 l 2 3 4 5 6 7 8 9
—3.0 0,0013 o,ooo% 0,0001 0,0001 0.0000
|

—2.9 fo.oow 0,0015 0,0015 00014 00014
—28 || 0,0026 0.0021 0,0021 0.0020 0,0019.
—gd 0,0035 0,0029 0.0028 0,0027 0,0026
—2.6 0,0047 0.0039 0,0038 0.0037 0,0036
N 0,0062 0,0052 0,0051 0,0049 0,0048
—24 0.0082 0.,0069 0,0068 00066 0,0064
R, [ 0,0107 0,0091 0,0089 0.0087 0,0084
30 0,0139 00119 00116 00113 00110
=k 0,0179 0,0154 00150 00146 0.0143
—2.0 0,0228 0,0197 0,0192 0,0188 0,0183
kD 0,0287 0.0250 0,0244 00238 0,0233
= 0,0359 0.0314 0.0307 00300 0.0294
0.0392 0,0384 0,0375 0.0367

0.0485 0,0475 0,0465 0,0455

0.0594 00582 0,0570 0.0559

0,0722 0,0708 0,0694 0,0681

Distribucion Normal



P(Z>1.64)=0.0505

Por simetria podemos buscar en tabla:

P(Z <~1.64)=0.0505 /
/ o 1

z=-1.64 0

Distribucion Normal




Ejercicio.

Sea X ~ N (0,1) hallar:

a)P(Z <1.25)=0.8944

b)P(Z >1.64) = 0.0505

c)P(Z <z)=0.500

d)P(Z=2)=

Distribucion Normal



Ejercicio.

Sea X ~ N (0,1) hallar:

a)P(Z <1.25)=0.8944
b)P(Z >1.64) =0.0505

c)P(Z <z)=0.500

d)P(Z=2)=

Distribucion Normal



X ~N(u,0?) P||x—u|<o|=06827

P||x -y <20 |=0,9545

P||x - | <30 |=0,9974

Regla de las tres sigma

-3¢ -2 —O L a 20 3g

68,26% 9‘
F 95,45% 44
’( 99,73%, >(

Distribucion Normal
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Combinacion lineal de v. a. normales

Cualquier combinacién lineal de variables aleatorias normales independientes es una
variable aleatoria normal.

Formalmente, sean las variables aleatorias ., con i=1,2._.n, todas ellas independientes

y distribuidas normalmente, Xr.ﬂ—ff[_uf_.ﬂ'f), con i=12 __.n. Sean los numeros reales a,
con i=1,2_.n, la variable aleatoria combinacion lineal: ¥=>ax,, se distribuye
i=1

normalmente y, ademas:
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Combinacion lineal de v. a. normales

Cualquier combinacién lineal de variables aleatorias normales independientes es una
variable aleatoria normal.

Formalmente, sean las variables aleatorias ., con i=1,2._.n, todas ellas independientes

y distribuidas normalmente, Xr.ﬂ—ff[_uf_.ﬂ'f), con i=12 __.n. Sean los numeros reales a,
con i=1,2_.n, la variable aleatoria combinacion lineal: ¥=>ax,, se distribuye

normalmente y, ademas:
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Combinacion lineal de v. a. normales

Cualquier combinacién lineal de variables aleatorias normales independientes es una
variable aleatoria normal.

Formalmente, sean las variables aleatorias ., con i=1,2._.n, todas ellas independientes

y distribuidas normalmente, Xr.ﬂ—ff[_uf_.ﬂ'f), con i=12 __.n. Sean los numeros reales a,
con i=1,2_.n, la variable aleatoria combinacion lineal: ¥=>ax,, se distribuye

normalmente y, ademas:

=E(Zn:aixij ZaE Zay,
:v(iaixij ZaZV Za



Teorema del limite central

Teorema (T.L.C): Sean x,.x,.x,.....x, V. a. iid tal qué E(x,)=p y V(x,)=0c" para

todo i=1.2,....n ysea S= Zx!. , entonces, S es una variable aleatoria y se distribuye

i=l

aproximadamente como una distribucién normal para n tendiendo a infinito. Es decir:

S=2x,~N(E(S).V(S)), donde

Por lo tanto: — \/—
no

Suma de Variables Aleatorias




Una maquina de corte tarda en promedio 10 minutos en ejecutar su accion, com una
desviacion estandar de 3 minutos. Supongamos que durante un turno se realizaron 36 cortes.

a) ;Cual es la probabilidad de que el tiempo necesario para realizar los 36 cortes supere los
375 minutos?

Solucion/
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Una maquina de corte tarda en promedio 10 minutos en ejecutar su accion, com una
desviacion estandar de 3 minutos. Supongamos que durante un turno se realizaron 36 cortes.

a) ;Cual es la probabilidad de que el tiempo necesario para realizar los 36 cortes supere los
375 minutos?

Solucion/

Sea la variable aleatona

Xi = “Tiempo de ejecucion de un corte”. Enfonces E (X 5]210 minutos y V(X ] :32
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Una maquina de corte tarda en promedio 10 minutos en ejecutar su accion, com una
desviacion estandar de 3 minutos. Supongamos que durante un turno se realizaron 36 cortes.

a) ;Cual es la probabilidad de que el tiempo necesario para realizar los 36 cortes supere los
375 minutos?

Solucion/

Sea la variable aleatona

Xi = “Tiempo de ejecucion de un corte”. Enfonces E (X 5]210 minutos y V(X ] :32

Sabemos también que durante el turno se han realizado n = 36 cortes.
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Una maquina de corte tarda en promedio 10 minutos en ejecutar su accion, com una
desviacion estandar de 3 minutos. Supongamos que durante un turno se realizaron 36 cortes.

a) ;Cual es la probabilidad de que el tiempo necesario para realizar los 36 cortes supere los
375 minutos?

Solucion/
Sea la variable aleatoria
Xi = “Tiempo de ejecucion de un corte”. Enfonces E (X .- ] =10 minutos y V (X ] = 32
Sabemos también que durante el turno se han realizado n = 36 cortes.
36

La variable que nos interesa estudiar es S=>" X,
i=1
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Una maquina de corte tarda en promedio 10 minutos en ejecutar su accion, com una
desviacion estandar de 3 minutos. Supongamos que durante un turno se realizaron 36 cortes.

a) ;Cual es la probabilidad de que el tiempo necesario para realizar los 36 cortes supere los
375 minutos?

Solucion/

Sea la variable aleatona

Xi = “Tiempo de ejecucion de un corte”. Enfonces E (X 5]210 minutos y V(X ] :32

Sabemos también que durante el turno se han realizado n = 36 cortes.

36
La variable que nos interesa estudiar es S=>" X,
i=1

S1 aplicamos el Teorema Central del Limite a esta variable que es suma de variables

aleatorias 1.i.d. cada una de ellas con E(X,)=10 minutosy V' (X,)= 3.

S~ N(E(S).V(S))
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El TCL nos dice que S~ N ( E (S ] . E"’(S ]] . debemos calcular esos valores:

36 36
E(S) :E{Z XJ:Z E(X,)=36x10=360
i=1 .~'=1‘—1~E|—‘

V(S):V[ix;] ZV )=36x9=324

_1‘—~r—"'

S~ N(360,324)
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El TCL nos dice que S~ N ( E (S ] . E"’(S ]] . debemos calcular esos valores:

36 36
E(S) :E{Z XJ:Z E(X,)=36x10=360
i=1 .~'=1‘—1~E|—‘

V(S):V[ix;] ZV )=36x9=324

_1‘—~r—"'

S~ N(360,324)

P(S>375)=
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El TCL nos dice que S~ N ( E (S ] . E"’(S ]] . debemos calcular esos valores:

36 36
E(S) :E{Z XJ:Z E(X,)=36x10=360
i=1 .~'=1‘—1~E|—‘

V(S):V[ix;] ZV )=36x9=324

_1‘—~r—"'

S~ N(360,324)

P(S>375)=1-P(S <375) =
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El TCL nos dice que S~ N ( E (S ] . E"’(S ]] . debemos calcular esos valores:

36 36
E(S) :E{Z XJ:Z E(X,)=36x10=360
i=1 .~'=1‘—1~E|—‘

V(S):V[éﬁ'] ZV )=36x9=324

_1‘—~r—"'

S~ N(360,324)

P(S>375)=1-P(S<375)= 1—P[5_36D < 3"'5_36{]}

18 18
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El TCL nos dice que S~ N ( E (S ] . E"’(S ]] . debemos calcular esos valores:

36 36
E(S) :E{Z XJ:Z E(X,)=36x10=360
i=1 .~'=1‘—1~E|—‘

V(S):V[éﬁ'] ZV )=36x9=324

_1‘—~r—"'

S~ N(360,324)

P(S>375)=1-P(S<375)= 1—P[5_36D < 3"'5_36{]}

18 18

Z ~N(0,2)

Suma de Variables Aleatorias




Table entruy

Z ~N(0,2)

Table entry for z is the
area under the standard
normal curve to the lefit
of z.

P(Z<0.83) = 0.7967

TABLE A Standard normal probabilities (continued )

1. 8413 8438 8461 8485 8508 8531 8554 B5TT 8599 8621

1.1 : .8643 8665 .B686 .BT08 BT729 87459 BT70 8790 BE10 8830
1.2 : 8849 .88659 .B888 .B907 8925 8944 8962 8980 8897 8015
1.3 : .9032 8049 066 H082 5099 H115 9131 0147 9162 9177
1.4 ¢ 9192 89207 9222 8236 9251 265 H279 D292 4306 9319
1.5 : 9332 9345 9357 8370 9382 5394 4406 09418 9429 9441

1.6 ;| 9452 9463 9474 9484 9495 8505 9515 09525 9535 9545



Ejemplo: El peso expresado en gramos de cada limon de exportacion del norte argentino es una
variable aleatoria distribuida uniformemente en el intervalos [100,150]. Para su exportacion, se
deben embalar en bolsas de polietileno, conteniendo cada una exactamente 3 docenas
de limones. Las bolsas de polietileno que se consiguen a bajo costo, especifican que
resisten un peso no superior a 4700 gramos. ¢ Cual es la probabilidad de que estas bolsas
resistan el contenido que se desea empaquetar?
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Ejemplo: El peso expresado en gramos de cada limon de exportacion del norte argentino es una
variable aleatoria distribuida uniformemente en el intervalos [100,150]. Para su exportacion, se
deben embalar en bolsas de polietileno, conteniendo cada una exactamente 3 docenas
de limones. Las bolsas de polietileno que se consiguen a bajo costo, especifican que
resisten un peso no superior a 4700 gramos. ¢ Cual es la probabilidad de que estas bolsas
resistan el contenido que se desea empaquetar?

Sea X, la distribucion del peso de cada limon ~ X. ~U [100,150]

~ 100+150

E(X,) =125 gramos por estar distribuidos uniformemente

150—-100]  (50)
Var(xi)zo-iz(xi):[ ] :( ) :25002625

por estar distribuidos uniformemente
12 12 12

Suma de Variables Aleatorias



Ejemplo: El peso expresado en gramos de cada limon de exportacion del norte argentino es una
variable aleatoria distribuida uniformemente en el intervalos [100,150]. Para su exportacion, se
deben embalar en bolsas de polietileno, conteniendo cada una exactamente 3 docenas
de limones. Las bolsas de polietileno que se consiguen a bajo costo, especifican que
resisten un peso no superior a 4700 gramos. ¢ Cual es la probabilidad de que estas bolsas
resistan el contenido que se desea empaquetar?

Sea X, la distribucion del peso de cada limon ~ X. ~U [100,150]

~ 100+150

E(X,) =125 gramos por estar distribuidos uniformemente

150—-100]  (50)
Var(xi)zo-iz(xi):[ ] :( ) :25002625

por estar distribuidos uniformemente
12 12 12

Definimos laVariable S=%/°X, = S~N(x,0?)

TLC
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Ejemplo: El peso expresado en gramos de cada limon de exportacion del norte argentino es una
variable aleatoria distribuida uniformemente en el intervalos [100,150]. Para su exportacion, se
deben embalar en bolsas de polietileno, conteniendo cada una exactamente 3 docenas
de limones. Las bolsas de polietileno que se consiguen a bajo costo, especifican que
resisten un peso no superior a 4700 gramos. ¢ Cual es la probabilidad de que estas bolsas
resistan el contenido que se desea empaquetar?

Sea X, la distribucion del peso de cada limon ~ X. ~U [100,150]

~ 100+150

E(X,) =125 gramos por estar distribuidos uniformemente

150—-100]  (50)
Var(xi)zo-iz(xi):[ ] :( ) :25002625

por estar distribuidos uniformemente
12 12 12

Definimos laVariable S=%/°X, = S~N(x,0?)

TLC

Vamos a evaluar la probabilidad de que estas bolsas no resistan el contenido que se desea
empaguetar
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Ejemplo: El peso expresado en gramos de cada limon de exportacion del norte argentino es una
variable aleatoria distribuida uniformemente en el intervalos [100,150]. Para su exportacion, se
deben embalar en bolsas de polietileno, conteniendo cada una exactamente 3 docenas
de limones. Las bolsas de polietileno que se consiguen a bajo costo, especifican que
resisten un peso no superior a 4700 gramos. ¢ Cual es la probabilidad de que estas bolsas
resistan el contenido que se desea empaquetar?

Sea X, la distribucion del peso de cada limon

~ 100+150

E(X,) =125 gramos por estar distribuidos uniformemente

150-100]’ 2
Var(xi)zgf(xi):[SO 00] :(50) _ 2500 _ 625

por estar distribuidos uniformemente
12 12 12

Definimos laVariable S=%/°X, = S~N(x,0?)

TLC

Vamos a evaluar la probabilidad de que estas bolsas no resistan el contenido que se desea
empaguetar

P(S > 4700) ="
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Sea X la distribucion del peso de cada limon

E(X;)= 100+150 _ 125 gramos por estar distribuidos uniformemente X, ~U [100,150]
150-100]°  (50)°
Var(X;)=0/(X,)= [ o J = ( 12) = 2?(2)0 = 625 por estar distribuidos uniformemente

Definimos laVariable S=Y5°X;, = S~N(x,0?)

TLC

36 36
ps =E(S)= E(inj=ZE(Xi)=36><125=4500
i=1 i=1T
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Sea X la distribucion del peso de cada limon

E(X;)= 100+150 _ 125 gramos por estar distribuidos uniformemente X, ~U [100,150]
150-100]°  (50)°
Var(X;)=0/(X,)= [ o J = ( 12) = 2?(2)0 = 625 por estar distribuidos uniformemente

Definimos laVariable S=Y5°X;, = S~N(x,0?)

TLC
36 36
ps =E(S)= E(inj=ZE(Xi)=36><125=4500
i=1 i=1T

) 36 36 625
os =V (S)=V (injzfy(xi):%x—:moo
i=1 i:17§4—’ 3
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Sea X la distribucion del peso de cada limon

E(X;)= 100+150 _ 125 gramos por estar distribuidos uniformemente X, ~U [100,150]
150-100]°  (50)°
Var(X;)=0/(X,)= [ o J = ( 12) = 2?(2)0 = 625 por estar distribuidos uniformemente

Definimos laVariable S=Y5°X;, = S~N(x,0?)

TLC
36 36
ps =E(S)= E(inj=ZE(Xi)=36><125=4500
i=1 i=1T

36 36 625
os =V (S)=V (injzfy(xi):%x—:moo
i=1 ‘:17874_’ 3

Finalmente evaluamos la probabilidad de que estas bolsas no resistan el contenido que se desea
empaguetar
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Sea X la distribucion del peso de cada limon

E(X,)= 1004130 _ 155 gramos por estar distribuidos uniformemente
150-100]"  (50)’
Var(X;)=0/(X,)= [ o J = ( 12) = 2?(2)0 = 625 por estar distribuidos uniformemente

Definimos laVariable S=Y5°X;, = S~N(x,0?)

TLC
36 36
ps =E(S)= E(inj=ZE(Xi)=36><125=4500
i=1 i=1T

36 36 625
os =V (S)=V (injzfy(xi):%x—:moo
i=1 ‘:17874_’ 3

Finalmente evaluamos la probabilidad de que estas bolsas no resistan el contenido que se desea

empaquetar

X —4500 _ 4700-4500

>
\7500 \ 7500

P(X >4700) = P( j: P(Z >2,3094) = P(Z > 2,3094) = 1- ®(2,3094) = 1—0,9896 = 0,104
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Aproximacion Normal a la distribucion Binomial

Si X tiene una distribucion binomial con parametros n y p, es decir, XwB(ﬁ,p_]. La

variable aleatoria:;

X—np

Y:mwﬁf@,l)
n=4
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Aproximacion Normal a la distribucion Binomial

Si X tiene una distribucion binomial con parametros n y p, es decir, XwB(ﬁ,p_]. La

variable aleatoria:;

X—np

Jmp(1-p)

Y= ~N(0.1)
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Aproximacion Normal a la distribucion Binomial

Si X tiene una distribucion binomial con parametros n y p, es decir, XwB(ﬁ,p_]. La

variable aleatoria:;

X—np

Jmp(1-p)

Y= ~N(0.1)

Sialav.a. X ~ B(ﬁ,p), la definimos como una suma de “n” v. a. X; de tipo Bernoulli

independientes entre si, cada una de ellas con E (X, )= p yvarianza V' (X,)=p(1-p)

Entonces porel TCL X :Z X, ~ N(ﬁp, ﬁp(l—p)] cuando el n tiende a infinito.
i=1
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Aproximacion Normal a la distribucion Binomial

Si X tiene una distribucion binomial con parametros n y p, es decir, XwB(ﬁ,p_]. La

variable aleatoria:;

X—np
ﬁp(l—p)

Y= ~N(0.1)

Sialav.a. X ~ B(ﬁ,p), la definimos como una suma de “n” v. a. X; de tipo Bernoulli

independientes entre si, cada una de ellas con E(XI,. ] — p y varianza V(XI,.] :p(l—p]

Entonces porel TCL X :Z X, ~ N(ﬁp, ﬁp(l—p)] cuando el n tiende a infinito.
i=1

Fa i "".I
E{X]:Ei > X \=E(X+X, +X;+..+X,)=E(X)+...+E(X,)=np
L | S

V(X)=V| XX, |=V(X+ X+ X+ +X,)=V(X,)+ +V(X,)=np(1-p)

LN =1
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Observaciones: Al aproximar la distribucion Binomial por la distribuciéon Normal, estamos
aproximando la distribucidén de una variable aleatoria discreta con la de una variable
aleatoria continua. Por lo tanto se debe tener cierto cuidado con los puntos extremos del

intervalo, dado que para una v.a continua P(X:xﬁ]:{] mientras que para una v.a.

discreta P(X =x,)=0.

Correccion por continuidad:

Para variables discretas, consiste en ampliar el intervalo en una unidad, es decir:
. PlX=a)=Plat052X =2+05)

1 1
a) P(X=k]EFLk——£X£k+—] N

2 2

1 1
b) Plas X <b|=Pla——<X<b+—

Pla<sX<bl=Pla-05=<X <b+0.5)
T

A

ab
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Ejemplo: Supdngase que un proceso de fabricacion produce lavadoras de las cuales,
alrededor del 5% son defectuosas. Si se inspeccionan 100 lavadoras ;Cual es la
probabilidad de que haya entre 2 y 6 lavadoras defectuosas?

Solucién/

Sea [X: nimero de lavadoras defectuosas en 100 observaciones. .
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Ejemplo: Supdngase que un proceso de fabricacion produce lavadoras de las cuales,
alrededor del 5% son defectuosas. Si se inspeccionan 100 lavadoras ;Cual es la
probabilidad de que haya entre 2 y 6 lavadoras defectuosas?

Solucién/

. . i 5
Sea [X: numero de lavadoras defectuosas en 100 observaciones. X ~ BL]DEJ_.—]
100
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Ejemplo: Supdngase que un proceso de fabricacion produce lavadoras de las cuales,
alrededor del 5% son defectuosas. Si se inspeccionan 100 lavadoras ;Cual es la
probabilidad de que haya entre 2 y 6 lavadoras defectuosas?

Solucién/

. . i 5
Sea [X: numero de lavadoras defectuosas en 100 observaciones. X ~ BL]DEJ_.—]
100

La probabilidad pedida es:

P(2<x<6):
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Ejemplo: Supdngase que un proceso de fabricacion produce lavadoras de las cuales,
alrededor del 5% son defectuosas. Si se inspeccionan 100 lavadoras ;Cual es la
probabilidad de que haya entre 2 y 6 lavadoras defectuosas?

Solucién/

. . i 5
Sea [X: numero de lavadoras defectuosas en 100 observaciones. X ~ BL]DEJ_.—]
100

La probabilidad pedida es:

P(2<x<6)=P(X=3)+P(X=4)+P(X=5)=

= LITJD:QSS (1-0.05)" + L]T} 0,05%(1-0.05)" + LITJMEF (1-0.05)" = 0.4977

=

e s
i b

P(X =k)= L:Jp* (1-p)™ k=0.1.._.n
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Ejemplo: Supdngase que un proceso de fabricacidon produce lavadoras de las cuales,
alrededor del 5% son defectuosas. Si se inspeccionan 100 lavadoras ;Cual es la
probabilidad de que haya entre 2 y 6 lavadoras defectuosas?

Solucion/

. . 4 5
Sea X: numero de lavadoras defectuosas en 100 observaciones. X ~ BL]GD:—]
100

Comparemos el resultado del calculo directo con el célculo aproximado, es decir,
aplicando el TCL:

Calculamos E(X)=np=100x0.05=5 y V(X )=np(1- p)=100x0.05x0.95=4.75

(2.5 5. X5 _55-5
P(2<X<6)=P(3<X<5)=P(25<X<55)= L s .,.,5 MJ:P(—l.lsgzgma):
= @(023)- D(-1.15 )=0,591- 0,1251=0.4659
=" N(0,1)
Jw(1-p)
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Ejemplo: El numero de cortes de alta precision que realiza una maquina por dia (X) presenta la
siguiente distribucion de probabilidades:

x| 7 | 8 | 9 | 10
- P(X=x) P 0.3 0.4 0.1

“Las cantidades de cortes realizados en dias distintos son independientes.

a) Calcular la probabilidad de que en un trimestre (81 dias) el numero total de cortes para dicha
maquina esté entre 670 y 700 excluyendo estos valores.

b) Sabiendo que por cada corte se cobra 9,25 doélares, que se utilizan 11,5 litros de refrigerante
por corte con un costo de 0,07 dolares el litro y que el costo mensual de mantenimiento de la
maquina es de 700 ddlares, ¢cual es la probabilidad de que la maguina produzca una ganancia
superior a 3750 ddlares en un trimestre?
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Ejemplo: El numero de cortes de alta precision que realiza una maquina por dia (X) presenta la
siguiente distribucion de probabilidades:

x| 7 | 8 | 9 | 10
- P(X=x) P 0.3 0.4 0.1

“Las cantidades de cortes realizados en dias distintos son independientes.

a) Calcular la probabilidad de que en un trimestre (81 dias) el numero total de cortes para dicha
maquina esté entre 670 y 700 excluyendo estos valores.
Solucion/

Sea X; : el niumero de cortes de alta precision que realiza una maquina por dia.

E(Xi)=7><0.2+8><0.3+9><0.4+10><0.1=8.4
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Ejemplo: El numero de cortes de alta precision que realiza una maquina por dia (X) presenta la
siguiente distribucion de probabilidades:

x| 7 | 8 | 9 | 10
- P(X=x) P 0.3 0.4 0.1

“Las cantidades de cortes realizados en dias distintos son independientes.

a) Calcular la probabilidad de que en un trimestre (81 dias) el numero total de cortes para dicha
maquina esté entre 670 y 700 excluyendo estos valores.
Solucion/

Sea X; : el niumero de cortes de alta precision que realiza una maquina por dia.

E(Xi):7><0.2+8><0.3+9><0.4+10><O.1=8.4 E(Xf)z?2 x0.2+8°x0.3+9°x0.4+10°x0.1=71.4
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Ejemplo: El numero de cortes de alta precision que realiza una maquina por dia (X) presenta la
siguiente distribucion de probabilidades:

x| 7 | 8 | 9 | 10
- P(X=x) P 0.3 0.4 0.1

“Las cantidades de cortes realizados en dias distintos son independientes.

a) Calcular la probabilidad de que en un trimestre (81 dias) el numero total de cortes para dicha
maquina esté entre 670 y 700 excluyendo estos valores.
Solucion/

Sea X; : el niumero de cortes de alta precision que realiza una maquina por dia.

E(X,)=7x02+8x03+9x04+10x0.1=84  E(X?)=7"x02+8x0.3+9°x04+10°x0.1=714  V(X;)=E(X?)-E*(X,)=71.4-8.4> =084
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Ejemplo: El numero de cortes de alta precision que realiza una maquina por dia (X) presenta la
siguiente distribucion de probabilidades:

x| 7 | 8 | 9 | 10
- P(X=x) P 0.3 0.4 0.1

“Las cantidades de cortes realizados en dias distintos son independientes.

a) Calcular la probabilidad de que en un trimestre (81 dias) el numero total de cortes para dicha
maquina esté entre 670 y 700 excluyendo estos valores.
Solucion/

Sea X; : el niumero de cortes de alta precision que realiza una maquina por dia.

E(X,)=7x02+8x03+9x04+10x0.1=84  E(X?)=7"x02+8x0.3+9°x04+10°x0.1=714  V(X;)=E(X?)-E*(X,)=71.4-8.4> =084

81
S=> X,
i=1
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Ejemplo: El numero de cortes de alta precision que realiza una maquina por dia (X) presenta la
siguiente distribucion de probabilidades:

x| 7 | 8 | 9 | 10
- P(X=x) P 0.3 0.4 0.1

“Las cantidades de cortes realizados en dias distintos son independientes.

a) Calcular la probabilidad de que en un trimestre (81 dias) el numero total de cortes para dicha
maquina esté entre 670 y 700 excluyendo estos valores.
Solucion/

Sea X; : el niumero de cortes de alta precision que realiza una maquina por dia.

E(X,)=7x02+8x03+9x04+10x0.1=84  E(X?)=7"x02+8x0.3+9°x04+10°x0.1=714  V(X;)=E(X?)-E*(X,)=71.4-8.4> =084

S:§:Xi —> S~ N(,us,oé)
i-1

TLC

P(670<S <700)="
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E(X)=7x02+8x03+9x04+10x01=84  E(X?)=7"x02+8x0.3+9"x04+10°x01=714  V(X,)=E(X?)-E*(X,)=714-8.4" =084

szixi —  S~N(u,0%)

i=1 TLC
P(67O <S< 700) =
Para poder calcular la probabilidad anterior debemos conocer los valores de :
ps =? ; 05 ="?
81 81
ps =E(S)= E(inj:ZE(Xi) 81x8.4=680.4
i=1 i= T

_1%r—J
0.8

o (ij ZV (X;)=81x0.84 =68.04
4

P(670 < X <700)=P(671< X <699)=P(670.5< X <699.5)
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Ejemplo: El numero de cortes de alta precision que realiza una maquina por dia (X) presenta la
siguiente distribucion de probabilidades:

x| 7 | 8 | 9 | 10
- P(X=x) P 0.3 0.4 0.1

“Las cantidades de cortes realizados en dias distintos son independientes.

a) Calcular la probabilidad de que en un trimestre (81 dias) el numero total de cortes para dicha
maquina esté entre 670 y 700 excluyendo estos valores.

b) Sabiendo que por cada corte se cobra 9,25 doélares, que se utilizan 11,5 litros de refrigerante
por corte con un costo de 0,07 dolares el litro y que el costo mensual de mantenimiento de la
maquina es de 700 ddlares, ¢cual es la probabilidad de que la maguina produzca una ganancia
superior a 3750 ddlares en un trimestre?
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a) Sabiendo que por cada corte se cobra 9,25 dolares, que se utilizan 11,5 litros de refrigerante
por corte con un costo de 0,07 dolares el litro y que el costo mensual de mantenimiento de la
maquina es de 700 dolares, ¢cual es la probabilidad de que la maguina produzca una ganancia
superior a 3750 dolares en un trimestre?

Por cada corte: $ 9.25
Refrigerante: 11.5 litros por corte ---> $ 0.07 el litro ---> $ 0.805
Mantenimiento: $ 700 mensuales ---> en 3 meses: $ 2100

Sea G la variable ganancia, entonces: G=9.25x X —0.805x X —2100=28.445x X —2100

E(G)=8.445x E( X )—2100 = 8.445x 680.4 — 2100 = 3645.978
V (G)=8.445" xV (X ) =8.445? x 68.04 = 4852.478

3750 — 3645.978
\J4852.478

P(G >3750)=1- P(G <3750)=1- ¢( J —1-$(1.49)=1-0.9319 = 0.0681
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Demostracion: f es una legitima funcion densidad de probabilidades:

r

m a -
00— € 20> § lady=1 || e dx=ym
Ovan ‘oo
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rEAPASN AR E R w = dy
| " Wt - -u.)*ﬁ
5 | € wodw- Ee (S7dw - = e
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